6.gyak VIK Fizikal

19B-33 Egy 3 c¢m élhosszisdagd aluminium kockat
lampakorommal vontak be és igy idedlis hésugarzo
lett. A kockat vakuum kamraba tették, amelynek falait
27 °C-on tartottak. Milyen teljesitményii legyen az a
villamos flitGtest, amely annyi energiat ad a kockanak,
hogy hémérséklete dllanddan 90 °C maradjon?

19C-47 0 “C-o0s dlloviz feliiletét 4 ¢cm vastag jégréteg
boritja. —10 °C-os hémérséklete mellett, mennyi id§
milva lesz a jég vastagsiga 8 cm? (Utmutatds: ahhoz,
hogy dx vastagsdgu jeget fagyasszunk x vastagsagl jég-
rétegen keresztll, dQ hémennyiséget kell a viztol el-
vonni. Vagyis d0 = LpAdx, ahol p a jég siirdsége, 4 a
teriilet, L a fagyashd.)

19C-49 Egy golyot szigeteld réteggel vettek koril. A
szigetelés belsd és kiilso sugara a és b, a belso é&s a kiil-
sd feliilet hdmeérséklete T, ill. 7). Igazoljuk, hogy a su-
gariranyn héaram kifelé:

£g= 4mA(T, - T))
Eney

ahol 4 a sz:getelés hévezetési ténym‘ye (I¢ a 19(1—39

feladat Gtmutatésat!)
20B-26 Egy t6 fenekén, ahol a humer‘;eklet 4°C egy

0,2 cm atmérdji légbuborék képzddott. Ez 25 m-t
emelkedik a felszinig, ahol a viz hémérséklete 24°C.
Hatdrozzuk meg a gémb alak buborék méretét, amint
éppen eléri a viz felszinét, feltételezve, hogy a buborék
belsejében 1évo levegd mindig felveszi a kdmyezd viz

hémérsékletét! A légkori nyomas 10° Pa.
20C-43 James Clerk Maxwell a kdvetkezd kifejezést

vezette le egy T homeérsékleten termikus egyensilyban
lévd, N molekulat tartalmazd idedlis giz sebességelosz-
lasara. A v és v + dv tartomanyba esé molekulak szama
Mv)dv, ahol
3
m )5
T

2nk

vze kT

Niv)= 4?1'N(

A 20-8 dbra ezt a fiiggvényt abrizolja. Igazoljuk, hogy a
legvalosziniibb sebesség (v,), (a gorbe csicsa): v,

N 2kT / m ! (Utmutatis: a csicsnal a gérbe meredeksége
zerus. Azaz dN(v)idv = 0)

21B-10 4 mél egyatomos idedlis gaz a kezdeti 1 m’ tér-
fogatrol és 300 K hémérsékletrdl adiabatikusan 10 m’
végsd terfogatra tagul. a) Mennyi munkdt végez a gaz?
b) Mekkora a végsd homerseklet? ¢) Mekkora munkat
végez a gz, ha izotermikusan tagul 10 m’-re? d) A c)
pontban honnan szédrmazik a munkavégzéshez sziiksé-
ges energla?

21B-12 Mutasssuk meg, hogy egyatomos idedlis gdzra
az izotermikus kompresszio-modulus (K = —V-dp/dV),

egvenld a nyomassal! W .
21C-22 Kezdeti p,, ¥,, T, dllapotjelzokkel jellemzett

egyatomos idedlis gazzal a kovetkezd, harom I¢pésbol
allo korfolyamatot végezziik: izotermikus expanzio V,
térfogatig, izobar kompresszio az eredeti térfogatig €s
izochor melegités a kezdeti nyomdas és hdmérséklet
visszaallitdsara. a) Abrizoljuk a kérfolyamatot a p—V
sikon! b) Hatdrozzuk meg a gz molszamat a megadott
paraméterekkel, a gazallandoval és C,-vel kifejezve!
(C, = 3/2 R) ¢) Hatdrozzuk meg a I, homersekletet az
izobdr kompresszié végén a b) feladat eredmeényét fel-
haszndlva! d) Irjuk fel mindhiarom folyamatra a
hémérséklet viltozasat a megfeleld valtozok flggve-
nyében.

21C-26 Két mol egyatomos idedlis gazzal a 21-17 dbran
laithaté abca korfolyamatot végezziik. A p-J sikon
mindharom folyamat dbrdja egyenes. Az a pontban a
paraméterek: p,, V,, T,. Az alabbi feladatokat oldjuk
meg RT, fiiggvényében. a) Hatirozzuk meg egy teljes
ciklus alatt végzett munkat. b) Hatérozzuk mega b — ¢
folyamat sordn torténd hécserét! (Megjegyezziik, hogy
ez se nem izotermikus, se nem adiabatikus folyamat,) A
rendsz:er altal felvett vagy leadott hﬁmenny:segrﬁl van-e
5267 ¢) Mekkora a belsd energia tel]es megvaltozasa
egy ciklus sordn? 2
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A 21C-26 feladathoz.



